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自動車ユーザーへのアンケート調査について

アンケートへの反映箇所委員からの指摘論点

P4 問④、⑤、
P6 問③、④、
P7 問⑥、⑦

軽自動車ユーザーの意向がクリティカルな要因になってくるとすれば、①黄
色を好まないため選択している人②寄付金に賛同している人③寄付金も含め
た価格で決めている人④図柄のデザインで決めた人の4パターンがあると思
うので、そこを整理した調査票を設計したほうが、議論や意思決定を図って
いくときに有用になると思う。

図柄入りナンバー
（モノトーン版）

P4 問⑤、
P6 問④

アンケート結果に応じて、どのような対応を行うか等を想定した上で、設問
設計したほうがいい。普通に聞いたら、寄付金なし（モノトーン）の選択肢
があることに賛成の人が多い気がするので、寄付金なし（モノトーン）の選
択肢があることに「賛成」の理由が何かを把握する必要がある。

図柄入りナンバー
（モノトーン版）

P7 問⑧図柄入りナンバープレートの目的が寄付金の収益を観光振興、地域の振興に
生かすことだとしたら、寄付金なし（モノトーン）でもつけたい方がいる前
提で調査し、現在寄付金なし（モノトーン）は寄付金がないが、例えば１,０
００円の寄付金を取っても選びたいかという設問になる。

図柄入りナンバー
（モノトーン版）

P7 問⑧軽自動車のユーザーに話を聞くと、黄色ナンバーが嫌だから白く見えるナン
バーを付ける人が非常に多くて、フルカラーとモノトーンも両方とも寄付金
が同じ１,０００円以上で、ペイント式の黄色は寄付金がない場合、どれを選
ぶかを選択してもらう聞き方がいいのではないか。

図柄入りナンバー
（モノトーン版）

P9 問①～問③全国版図柄入りナンバープレートのアンケートを行う際に、寄付金について
の意識というのもアンケートを採った方が良いのではないか。

寄付金に係る
意識調査

P9 問②今回のアンケートで寄付金をもう少し払いたいという方がいる可能性もある。
また、寄付金の使途についての希望をアンケートで聞いてみてもいい。

寄付金に係る
意識調査

P10、P11 問①～問⑤何を聞くかについて整理する必要はあるが、希望ナンバーの制度の在り方も
聞いてみるというのも良いのではないか

希望ナンバー制度
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第２回検討会でのアンケート項目に対する委員指摘事項等



【アンケート調査の実施期間】

2月28日（金）～3月3日（月）

※インターネット調査に必要となる画面作成等の準備が終わり次第、実施する予定。

【アンケート結果の報告】

第４回検討会において報告を予定

• 調査方法はインターネットアンケートで実施することを想定。
• サンプル数は登録車（図柄あり）、登録車（図柄なし）、軽自動車（図柄あり）、軽自動車（図柄なし）
を保有している方を各100人以上。抽選対象希望番号取得者100人。
（サンプル数が100人いると誤差率は10％程度になる）

• 「図柄入りナンバープレート制度説明」を一読後アンケートに回答いただく。

※予備調査
• 年齢 【選択肢】～２９歳、３０歳～３９歳、４０～４９歳、５０歳～５９歳、６０歳～６９歳、７０歳～
• 性別 【選択肢】男、女
• 居住都道府県 【選択肢】４７都道府県名
• 現在保有している自動車（又は１年以内に購入予定の自動車）の種別

【選択肢】登録車、軽自動車

• モノトーン版の廃止可否を判断するために、自動車ユーザーの声を収集。
• 寄付金の使途や抽選対象番号への寄付金設定を今後検討するにあたって、自動車ユーザーの声を収集。

目的

アンケートの設計

今後のスケジュール（予定）
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自動車ユーザーへのアンケート調査の詳細について
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自動車ユーザーへのアンケート調査について

■図柄入りナンバープレート制度について
・図柄入りナンバープレートとは、国家的イベントの機運醸成や地域振興や観光振興に活用する観点からナン
バープレートに風景等の図柄を入れたナンバープレートのことです。

・図柄入りナンバープレートには国家的イベント等の全国を対象とした図柄(以下、「全国版」という)と各地
域を対象とした図柄(以下、「地方版」という)があります。

・全国版、地方版の図柄入りナンバープレートにはフルカラー版(寄付金あり)とモノトーン版(寄付金なし)の2
種類があり、フルカラー版は1,000円以上の寄付をしていただくと選択することができます。

・フルカラー版を選択する際にお支払いいただいた寄付金はイベント時の人員輸送への活用や地域の実情に合
わせた交通安全対策等に活用されております。なお、寄付金は所得税と法人税の控除対象になります。

（地方版図柄入りナンバープレートの詳細はこちら）
https://www.mlit.go.jp/jidosha/jidosha_tk6_000036.html

図柄入りナンバープレート等の制度説明

３

■希望番号制度について
・希望番号制度とは、自動車のナンバープレートに記載される４桁の番号について、
所有者が希望する番号とすることができる制度です。

・特に人気の高い一部の番号（抽選対象希望番号）については、毎週1回抽選を行い、
当選した者のみが取得できることとしています。

・抽選対象希望番号のなかで特に人気の高い番号の倍率は10倍を超えることもあります。

品川 ３３０

さ１１-１１

全国版図柄入りナンバープレート
（フルカラー版）

全国版図柄入りナンバープレート
（モノトーン版）

1,450円一連番号

4,140円希望番号

8,200円地方版図柄入りナンバー

8,000円全国版図柄入りナンバー

ナンバープレートの料金（品川ナンバー）

制度説明



＜モノトーンについて（現状）①＞

① 図柄入りナンバープレートの存在を知っていますか。

【選択肢】知っている、知らない

② 現在、図柄入りナンバープレートを付けていますか。（複数回答）

【選択肢】付けている（フルカラー版） 付けている（モノトーン版） 付けていない

③（②で付けている（フルカラー版）、付けている（モノトーン版）を選択した者に質問）

全国版図柄入りナンバープレート、地方版図柄入りナンバープレートのどちらを付けていますか。（複数回答）

※全国版には国家的イベント（万博、オリンピック、ラグビーワールドカップなど）のプレートも含みます。

【選択肢】全国版図柄入りナンバープレート 地方版図柄入りナンバープレート

④（②で付けている（フルカラー版）を選択した者に質問）

②で「付けている（フルカラー版）」を選んだ理由は何ですか。（複数回答）

【選択肢】フルカラー版のデザインが良かったから 通常のナンバープレートの色が好きではないため

寄付金が使われる取り組みに賛同したため 家族等の周りの人の意向 その他（自由回答）

⑤（ ②で「付けている(モノトーン版)」を選択した者に質問）

②で「付けている（モノトーン版）」を選んだ理由は何ですか。（複数回答）

【選択肢】モノトーン版のデザインが良かったから ナンバープレートをなるべく白く見せたいから

フルカラー版より金額が安かったから 家族等の周りの人の意向 その他（自由回答）

４

自動車ユーザーへのアンケート調査について

モノトーン版について



＜モノトーンについて（現状）②＞

⑦ 「図柄入りナンバープレートのフルカラー版の図柄は寄付金を1,000円以上払う必要があること」を知って

いましたか。

【選択肢】知っていた 知らなかった

⑧ 「図柄入りナンバープレートの寄付金は所得税と法人税の控除対象になること」を知っていましたか。

【選択肢】知っていた 知らなかった

５
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＜モノトーンについて（今後の動向）①＞

① 今後、車の買い替えなどでナンバープレートを変える際に、図柄入りナンバープレートを付けたいと思いま

すか。（複数回答）

※全国版には国家的イベント（万博、オリンピック、ラグビーワールドカップなど）のプレートも含みます。

【選択肢】付けたいと思う（フルカラー版） 付けたいと思う（モノトーン版） 付けたいと思わない

②（ ①で「付けたいと思う(フルカラー版)」を選択した者に質問）

今後付けたいと思う図柄入りナンバープレートは、全国版図柄入りナンバープレート、地方版図柄入りナン

バープレートのどちらですか。（複数回答）

【選択肢】全国版図柄入りナンバープレート 地方版図柄入りナンバープレート

③（ ①で「付けたいと思う(フルカラー版)」を選択した者に質問）

①で「付けたいと思う（フルカラー版）」を選んだ理由は何ですか。（複数回答）

【選択肢】フルカラー版のデザインが良かったから 通常のナンバープレートの色が好きではないため

寄付金が使われる取り組みに賛同したため 家族等の周りの人の意向 その他（自由回答）

④（①で「付けたいと思う(モノトーン版)」を選択した者に質問）

①で「付けたいと思う（モノトーン版）」を選んだ理由は何ですか。（複数回答）

【選択肢】モノトーン版のデザインが良かったから ナンバープレートを白く見せたいから

フルカラー版より金額が安かったから 家族等の周りの人の意向 その他（自由回答）

６
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＜モノトーンについて（今後の動向）②＞

⑤（①で「付けたいと思う(モノトーン版)」を選択した者に質問）

もしフルカラー版の図柄入りナンバープレートしかない場合、今後、図柄入りナンバープレート（フルカラー

版）を付けようと思いますか。

【選択肢】付けようと思う 付けようと思わない（通常のナンバープレートを付ける）

⑥（⑤で「付けようと思う」を選択した者に質問）

⑤で「付けようと思う」と回答した理由は何ですか。（複数回答）

【選択肢】フルカラー版のデザインが良かったから 通常のナンバープレートの色が好きではないため

寄付金が使われる取り組みに賛同したため 図柄入りナンバープレートが好きだから

その他（自由回答）

⑦（⑤で「付けようと思わない」を選択した者に質問）

⑦で「付けようと思わない」と回答した理由は何ですか。（複数回答）

【選択肢】寄付金を払いたくないから 派手すぎるから 図柄入りナンバープレートの金額が高いから

デザインが好ましくないから ナンバープレートが白く見えないから その他（自由回答）

⑧（①で「付けたいと思う(モノトーン版)」を選択した者に質問）

もしフルカラー版、モノトーン版の寄付金が両方とも1,000円だとしたら、フルカラー版、モノトーン版、

通常のナンバーのどれを付けたいと思いますか。

【選択肢】フルカラー版 モノトーン版 通常のナンバープレート

７

自動車ユーザーへのアンケート調査について

モノトーン版について



＜モノトーンについて（今後の動向）③＞

⑨（①で「付けたいと思わない」を選択した者に質問）

図柄入りナンバープレートを付けようと思わない理由は何ですか。（複数回答）

【選択肢】通常のナンバープレートより高い金額を支払って付ける必要が無いから 興味が無いから

視認性が悪いから デザインが良くないから その他（自由回答）

⑩（①で「付けようと思う（フルカラー版）、付けたいと思う（モノトーン版）」を選択した者に質問）

もし図柄入りナンバープレートにフルカラー版しかない場合、なにか困ることはありますか。

【選択肢】困る、困ることはない ※「困る」場合はその内容（自由回答）

⑪ その他図柄入りナンバープレートの制度への自由記述

８

モノトーン版について

自動車ユーザーへのアンケート調査について



＜寄付金について①＞

① 図柄入りナンバープレートの寄付金が何の目的に使われているのか（交通政策や観光政策等に活用）知って

いますか。

【選択肢】知っていた 知らなかった

② 図柄入りナンバープレートの寄付金は何の目的に使われるのが良いと思いますか。（複数回答）

【選択肢】交通政策 観光政策 交通安全及び被害者支援 まちづくり政策 災害復旧・復興支援

スポーツチーム等の団体支援 その他（自由回答）

③ その他図柄入りナンバープレートの寄付金制度への自由記述

９
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＜希望番号制度について①＞

① 抽選対象番号の倍率を少しでも下げるために、希望番号制度に寄付金制度を導入し、一定額以上の寄付金を

納めていただける者のみが抽選に参加できるような制度にすることについてどう思いますか。

【選択肢】当選しやすくなるなら良いと思う 社会のために寄付金が使われるのであれば良いと思う

合計の支払額が増えることになるので困る 寄付金の額次第

希望番号制度を利用しないのでどちらでもよい その他（自由回答）

②（①で「当選しやすくなるなら良いと思う」、「社会のために寄付金が使われるのであれば良いと思う」、

「寄付金の額次第」を選択した者に質問）

当選者の決定方法はどのような方法が良いと思いますか。

【選択肢】抽選方式（当選した場合に一定額以上の寄付金を納めて頂く）

入札方式（一番高い額を入札した方を当選者とする。当選後にその額を寄付金として

納めていただく）

オークション方式（最終的に一番高い金額を支払う意思を示した方を当選者とする。

当選後にその額を寄付金として納めていただく）

③（①で「当選しやすくなるなら良いと思う」、「社会のために寄付金が使われるのであれば良いと思う」、

「寄付金の額次第」を選択した者に質問）

希望番号を取得するためであれば、いくらまでだったら寄付金を納めてもよいと思いますか（ナンバープレー

ト代とは別に）。

【選択肢】～1,000円 ～3,000円 ～5,000円 ～10,000円 10,000円以上（自由記述）
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＜希望番号制度について②＞

④（①で「当選しやすくなるなら良いと思う」、「社会のために寄付金が使われるのであれば良いと思う」、

「寄付金の額次第」を選択した者に質問）

この寄付金について、どのようなものに使ったらよいと思いますか。（複数回答）

【選択肢】交通政策 観光政策 交通安全及び被害者支援 まちづくり政策 災害復旧・復興支援

その他（自由回答）

⑤ その他希望番号制度への課題等の自由記述
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